



## 12. LEPSÍ JE DAVAT NEZ BRÁT Sedmé a desáté přikázání



Mnoho lidí si přeje, aby byli bohatí. Chtějí mít všechno, na co si vzpomenou. Myslí si, že jenom tak budou šťastní. Pán Ježíš nás však upozornil, že nemáme toužit po bohatství, které jednou pomine. Je i jiné bohatství, které nám zůstane navždy: Život s Ježíšem.

Neshromažďujte si poklady na zemi, kde je kazí mol a rez a kam se zloději prokopávají a kradou.  
Shromažďujte si však poklady v nebi... (Mt 6, 19-20)

### Ukradený nápad

Paní učitelka přišla do třídy se zajímavou zprávou: „Naše škola bude slavit narozeniny! Už je tomu 70 let, co vznikla. Komu by se podařilo složit básničku o škole nebo napsat nějaký pěkný příběh, ať ho přinese. Tři nejlepší se vyberou a otisknou v brožurce, kterou škola k této příležitosti vydá.“ Milanovi se ten nápad zalíbil. Hned ve školní družině vzal papír a pero a dal se do skládání básně. Tomáš to po očku pozoroval. „Mít tak svoji básničku v opravdovské knížce a být slavný to by bylo něco,“ napadlo ho v duchu. „Jenže já nic nevymyslím,

raději si půjdu hrát.“ Milan své dílo dokončil a spokojeně ho uložil do aktovky. Tomáš to viděl. Když Milan odešel, tajně mu básničku sebral a druhý den si na chodbě počkal na paní učitelku a odevzdal jí „svoji“ básničku.

*Jak to asi dopadlo? Zkuste příběh dokončit.*



Každý člověk má něco svého. Je to jeho majetek. Bůh chce, abychom nebrali nic, co nám nepatří. Mohou to být věci, peníze, ale i nápad nebo domácí úkol. Bůh nás svým přikázáním chrání, aby nikdo nebyl okraden, ošizen nebo poškozen.

ZAPAMATUJEME SI:

**Kdo jedná podle 7. přikázání, ten nekazí ani nebere nic, co mu nepatří. To by byla krádež.**

Krádeži často předchází závist, že někdo jiný má víc anebo něco lepšího než já. Člověk, který chce mít stále víc a víc, je chamtivý. Bůh nechce závist ani chamtivost, protože ty člověku berou radost a spokojenost.

ZAPAMATUJEME SI:

**Kdo jedná správně podle 10. přikázání, ten nikomu nezávidí, nedychtí po tom, co není jeho a rád se s druhými rozdělí.**



*I dávání je třeba se učit. Spolu s dětmi obdarujte někoho potřebného ve svém okolí.*